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1° Momento : 

Guida: Invochiamo il dono della santità su tutti noi attraverso il canto, 
portando all’altare un pacco regalo e chiedendo a Dio la capacità di essere 
aperti e disponibili ad accoglierlo. 

 Preparare un pacco regalo  simbolo del "DONO della SANTITA' "  

 

Esempio: 
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2° Momento : 

Guida: Il Papa ci invita a sentirci interpellati tutti, ciascuno secondo la propria 
condizione di vita, in questa chiamata alla Santità. Per ogni interrogativo, 
durante il ritornello, viene portato un nastro da attaccare al pacco della 
santità, su cui è esplicitata la rispettiva condizione di vita. 

 

 Preparare con il nastro utilizzato per il "DONO SANTITA' ", dei 

nastri da applicare con lo scotch biadesivo al pacco,  con sopra 

riportato le diversi condizioni di vita (Consacrato/a-Sposato-

Battezzato- Genitore- Nonno-Catechista-Educatore-Volontario) 

Esempio:  

 

  

                                                                                                            
 

 

           



 

 

 

 

 

3° Momento : 

Guida: Accogliamo l’invito di Papa Francesco a costruire la strada verso la 
Santità con piccoli passi: 

 Ritagliare le impronte riportate in basso e posizionarle in direzione 

al "DONO SANTITA'" durante la lettura degli esempi fatti da Papa 

Francesco e riportati sulle impronte  

 

 

 

 

Conclusione: 

Guida: Durante il canto vengono consegnate delle piccole orme sulle quali 
ciascuno è invitato a scrivere il “piccolo passo” di santità a cui sente di essere 
chiamato … per conservarlo come pro-memoria! 

 

 Ritagliare le piccole impronte (nel numero dei probabili 
partecipanti) e consegnare ad ognuno, mettere a disposizione  
penne. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Una signora va al mercato a fare la spesa 

        e trova una vicina e incominciano a parlare   

        e poi vengono le chiacchiere 

      e questa signora dice: 

                 “No, no, no io non sparlerò di nessuno.” 

              Questo è un passo verso la santità 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Poi, a casa tua, il figlio 

    ti chiede di parlare un po’ 

     delle sue cose fantasiose: 

   “Oh, sono tanto stanco,  

    ho lavorato tanto oggi…” 

       “Ma tu accomodati e 

       ascolta tuo figlio, che ha bisogno!”. 

     E tu ti accomodi, 

   lo ascolti con pazienza: 

    questo è un passo  

     verso la santità 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Poi finisce la giornata, 

           siamo tutti stanchi, 

      ma c’è la preghiera. 

Facciamo la preghiera: 

      anche questo 

      è un passo verso la santità. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Poi arriva la domenica 

     e andiamo a Messa, 

    facciamo la comunione, 

     a volte preceduta 

    da una bella confessione 

     che ci pulisca un po’. 

          Questo è un passo verso la santità. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Poi pensiamo alla Madonna, 

     tanto buona, 

      tanto bella, 

    e prendiamo il rosario e la preghiamo. 

     Questo è un passo verso la santità. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Poi vado per strada.... vedo un povero,un  

    bisognoso, mi fermo gli domando,  

      gli do qualcosa: 

 

         è un passo alla santità.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

    Il mio piccolo passo       Il mio piccolo passo  

 verso la Santità           verso la Santità 

      .....................       ..................... 
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         Il mio piccolo passo      Il mio piccolo passo 

       verso la Santità        verso la Santità 
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      ......................        ...................... 

        .....................         ..................... 

         ....................           ................... 


